

АБРИКОСОВЫЙ

Макс ГОРЕЛИК

Дудук сделан из абрикосового дерева. Дудочке-колибри 17 веков. Говорят, что дудук поет человеческим голосом. Дживан Гаспарян из Армении, самый знаменитый дудукист мира, сравнивает его тембр с трубой и виолончелью. Когда Дживан год назад выступал в «Доме», народ вываливался из окон и не пролезал в двери. Теперь публика не поместилась в Концертном зале Чайковского. Дживан играл в сопровождении ансамбля дудуков, доола и кеманчи. Два дудука (один — басовый) бесконечно долго тянули одну ноту. Над ними парила мелодия Дживана Гаспаряна. Витиеватая, как армянский алфавит, прозрачная, как армянский коньяк и отрешенная, как армянское небо.

Вся
Армения
поместилась
в маленькой
трубочке,
диапазон
которой —
всего
десять



Максим ГОРЕЛИК

Всё. Москва. 2001. - 255 стр. - с. 6.